

## 日本大阪公立大學提供高等專門學校「創業」課程

駐大阪辦事處（派駐人員）

在 2023 年 4 月就任經營大阪公立大學和大阪公立大學工業高等專門學校的公立大學法人大阪的理事長福島真一接受日本產經新聞 5 月 2 日採訪時透露，大阪公立大學將安排大阪公立大學工業專門學校（大阪府寢屋川市）的學生參加在該大學校園內開設的新創公司的創業家培訓課程。並將考慮在 2026 學年度前開始將其納入正式課程，作為大阪公立大學支援創業的一環。透過讓學習 IT 和電子工程的高等專門學校的學生（高專生）學習實用的創業知識，希望能創造出促進關西地區經濟增長的創業公司。福島理事長出身於商業界，熱情洋溢地表示「我想在未來五年內讓大阪公立大學的新創公司超過 30 家」。

大阪公立大學從 2014 學年度起，為該校大學生和社會人士，開設「創業家精神教育」課程，也邀請有興趣的高專生參加，與大學生和社會人士並肩而坐，向擔任講師的創業家學習如何創出商業想法和制訂計畫。

該大學的高專學校預定在 2027 年搬遷至該大學的中百舌鳥校區（堺市中區），並計畫在 2026 學年度前先開始實施該課程，也考慮對選修該課程給予學分。另從 2023 年 4 月開始，為加強對創業的支持，設置精通企業財務並與新創企業有關連的專職經理人一職。今後將加快與地方經濟組織的合作，推動大學新創公司與大企業進行商業媒合。

福島理事長在接受產經新聞採訪時表示，將以 2025 年大阪關西世博會為契機，提高大學的存在感，吸引優秀的學生，贏得大學之間的競爭。

就有關 2022 年 4 月由大阪府立大學和大阪市立大學統合而成的大阪公立大學具有哪些優勢的提問，福島理事長表示「學生人數僅次於大阪大學和東京大學，在國立大學和公立大學中排名第三，擁有 1 個學域和 11 個學院，研究領域廣泛，發揮收集所有學科知識的『綜合知識』，希望培養能夠解決社會問題做出貢獻的人才」。

針對所謂的社會問題，理事長指出「包括建設強韌的防災防疫城

市、實現國際金融城市等多個領域。為了實現大阪府・市在 10 年內要建立的城市形象，大阪公立大學將進行調查研究並提出建議，發揮城市智庫的作用」。

另外，著眼於 2025 年的大阪關西世博會，理事長提到「我們從上年秋天開始執行世博會志工培訓課程，希望培訓 100 多名能夠發揮志工領導作用的人才，一般市民也可聽講該課程。也想與營運世博會的日本國際博覽會協會（萬博協會）合作」；渠進一步表示「世博會正在檢討允許貓狗等寵物入場。目前大阪公立大學獸醫學院正在研究在大阪保健展館可以對寵物進行健康檢查的方法。既可顯示做為世博會舉辦地的大學的存在感，又可提高大阪公立大學的品牌力」。

最後福島理事長回答在任期間的目標時表示「我們將加強其他一流大學所沒有的城市智庫功能，透過差別化吸引優秀學生，我們的目標是在 5 年內進入英國世界大學排名前 500 名內」。

撰稿人/譯稿人：駐大阪辦事處派駐人員

資料來源：譯自 2023 年 5 月 2 日 產經新聞

